

## 不断推进社区矫正工作迈上新台阶

**本报讯** 9月4日上午，全市社区矫正委员会第一次会议在市政大厦召开。市委常委、宣传部部长、政法委书记李爱杰出席会议并讲话，副市长、市公安局局长宋丙干主持会议。市法院院长孙英出席会议并宣读《关于成立枣庄市社区矫正委员会的通知》，传达《关于印发〈关于加强社区矫正工作推进刑罚执行一体化建设的意见〉的通知》。

李爱杰指出，社区矫正工作是一项复杂的社会工程，政策性、专业性非常强，任务重、要求高。依法做好社区矫正工作，必须坚持共建共治共享的社会治理理念，紧紧抓住制度机制建设这一有力举措，搞好统筹协调，广泛动员社会力量参与社区矫正工作。各级各部门要切实提高政治站位，坚持目标导向、问题导向、效果导向，严格依法办事，靶向精准发力，弥补短板不足，不断推进社区矫正工作迈上新台阶。

宋丙干要求，各级各部门要进一步提高认识，加强领导，细化措施，压实责任，齐抓共管，确保工作取得成效。（记者 寇光）

## 努力提升我市农业品牌建设

**本报讯** 9月4日上午，市政协农业品牌建设对口协商座谈会在市政协机关召开。市政协副主席张永刚出席会议并讲话。

张永刚强调，产业振兴是实施乡村振兴战略的关键，而产业持续健康发展的关键是品牌。品牌是名气、是效益，也是一个城市的形象和影响力。要切实强化农业品牌意识，在全市上下形成重品牌、建品牌、护品牌的浓厚氛围。要依靠规划引领品牌，科学制定全市农业品牌建设发展规划，建立三级品牌体系，特别是市级公用品牌。要依靠品质塑造品牌，实施标准化生产，确保优质农产品的品格和品质。要依靠效益推动品牌，通过政府支持企业、企业培植基地、基地带动农户，实现经济效益和社会效益双提升。要依靠宣传推介品牌，采用线上线下相结合的方式，统筹规划农产品品牌推介活动，努力提升我市农业品牌社会知名度和市场竞争力。（记者 李鲁）

## 山东省工业企业智能化绿色化技改薛城现场会召开

**本报讯** 9月4日，山东省工业企业智能化绿色化技改薛城现场会在开元凤鸣山庄召开。薛城区110家规模以上工业企业和30家全国各地技改服务商参加。

据了解，这是我省召开的第14场工业企业智能化绿色化技改现场会。此次现场会是由省工信厅和市工信局指导、薛城区人民政府主办，山东电子学会（省信息产业协会）和省循环经济协会协办。旨在加快实施《山东省传统产业智能化技术改造三年行动计划（2020—2022年）》，推动薛城区工业企业智能化绿色化技术改造，促进企业转型升级和产业高质量发展。

会上，薛城区工业和信息化局介绍了企业技改需求和薛城区招商引资优惠政策。来自全国各地的18家企业进行了路演推荐，浙商银行济宁分行进行融资租赁等产品的推介。现场会后，参会企业与参会服务商进行了现场对接，通过提问与解答，开展免费诊断咨询公益服务。9月5日-10日的“免费诊断咨询公益服务周”行动同时启动。（记者 王兆虎）

## 推动校地合作 服务地方发展

**本报峯城讯** 9月4日上午，枣庄学院与峯城区人民政府在峯州大酒店签署全面科技合作框架协议，双方将在创新人才培养、科学研究、成果转化等方面建立全面战略合作关系。

近年来，枣庄学院利用自身专业、人才等优势，主动对接省市新旧动能转换重大工程、乡村振兴等发展战略，在服务地方经济社会发展上做了许多力所能及的工作。目前，学校已与6个区市区及枣矿集团进行了全面对接并签署了战略合作协议。

枣庄学院相关负责人表示，峯城区政府和枣庄学院在发展愿景、战略定位、产业方向、人才供给等方面高度契合。根据合作协议，双方将共同探索建设创新型城市的新思路，探索人才培养的新模式，共同促进科技成果向生产力转化。希望双方以此次签约为契机，进一步发挥各自优势，携手打造校地深度融合、协同创新、共赢发展的样板，共同推动地方高质量发展。（记者 刘明 通讯员 赵峰 汤锦阳）

## 市中：“五老宣讲团”成员走进央视

**本报讯** 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年纪念日。市中区“五老宣讲团”成员，枣庄市铁道游击队精神研究会副会长王金国和枣庄铁道游击队展览馆馆长潘福安走进央视纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年特别节目《胜利时刻》及《军迷天下行》，讲述枣庄铁道游击队不屈不挠的抗战故事，带领人们重温一段段尘封已久的抗战记忆，教育人们牢记历史，弘扬爱国精神，凝聚民族力量。

节目从抗日题材经典美术作品切入，全面呈现中华儿女可歌可泣的英雄形象和甘愿奉献青春与生命的人生故事，回望中国人民赢得抗日战争伟大胜利的峥嵘历史，展现中国人民为世界反法西斯战争胜利做出的重大贡献。（记者 任翔）

## 全市65个镇街细颗粒物（PM2.5）及可吸入颗粒物（PM10）现状浓度前十名

(2020.8.24—2020.8.30)			
区(市)	站点	PM2.5(μg/m <sup>3</sup> )	现状浓度排名
山亭区	北庄镇	21	1
山亭区	凫城镇	22	2
山亭区	水泉镇	22	2
山亭区	城头镇	24	4
山亭区	店子镇	24	4
山亭区	山城街道	24	4
山亭区	冯卯镇	25	7
山亭区	徐庄镇	25	7
市中区	孟庄镇	26	9
峰城区	榴园镇	26	9

# 坚守职业追求 维护公平正义

## ——记台儿庄区人民检察院检察官马海红

本报记者 刘然 通讯员 代国丽

她，从科员到副科长，再到首批入额的女检察官，一直奋斗在公诉工作一线。

她，连续两年被市检察院嘉奖、记三等功；2020年被台儿庄区人民检察院授予“优秀共产党员”、“党员先锋岗”荣誉称号。

她就是台儿庄区人民检察院检察官马海红。

马海红深知公诉职业的神圣，她总是以最大的热情执法实践，诠释着让人民群众对每一起案件都能感受公平正义的价值追求。她先后办理批捕、起诉各类刑事案件500余起，所办案件无错捕、错诉情况发生。在公诉岗位，她始终兢兢业业，任劳任怨，始终把忠于职守、严格执法作为自己的工作准则。为了把经手的每一起案件都办成“铁案”，

马海红在办案中坚持做到“三个细”：仔细阅卷，察微析疑；仔细讯问，去伪存真；仔细对照法律条文，力求定性准确。每一个环节她都做得有条不紊、忙而不乱，使经办的每起案件都“诉得出、辩得赢，判得了”。

2013年，《枣庄检察》记录了准妈妈马海红的一天：庭前和科室同事讨论庭审技巧、开庭铿锵有力宣读起诉书、休庭时和领导探讨答辩技巧、庭审归来和同事交流育儿经验。这就是2012年马海红办理某贪污、受贿案时的情境，当时马海红身怀六甲，仍坚守在公诉岗位上，因案件的疑难复杂，她拖着笨重的身子与侦查部门的干警一起取证，审查证据情况，书写审查报告，一坐就是几个小时，有时起来两腿都抽筋，可她从来没喊过累，没请过一天假，一直到

临近生产。庭审现场，邀请了人大代表和社会各界观摩，对公诉人提出了更高要求，马海红对案件的犯罪事实及证据材料做了充分准备，但庭审中却还是发生了突然情况：被告人突然翻供。面对这突如其来的情况，凭着对案件事实的准确把握及丰富的出庭经验，马海红很快便找出了抗辩新证言的突破口。最终，被告人不得不低头认罪，准妈妈也以自己精彩的辩论赢得了旁听席上热烈的掌声。让犯罪的人受到追诉和惩罚，这是马海红对公诉工作的职业感悟。

马海红业余时间坚持学习，考取了三级心理咨询师资质，并在办案中尝试用心理矫正的方法来帮助案件当事人。马海红作为台儿庄区人民检察院“石榴花工作室”成员之一，多年来慰

问留守儿童，帮助孤残老人，深入该区马兰屯镇插花小学、区实验小学、涧头集镇中心小学、枣庄市第二十三中学等各中小学，担任法制副校长及心理辅导员，送法进校园60余次，对失足少年、性侵被害人及时开展心理疏导工作。马海红始终以一顆忠诚之心，践行着一名检察官对职业的坚守，将维护社会公平正义作为人民检察官的最高价值追求，坚贞忠诚地履行着作为一名检察官的职责。

平凡的感动



## 抢工期 新台山亭段“高速”推进

进入9月，新泰至台儿庄高速公路各工程段进入“高速”推进模式，确保11月底铺设完，顺利通车。

图为9月2日中铁四局山亭段项目部施工队冒着高温在徐庄境内紧张施工。

（记者 刘明 摄）

## 山亭人社局改革激活内生动力

**本报山亭讯** 今年以来，山亭区人社局大力推进体制机制改革，创新推行专班工作线运行模式，根据工作职能设立六大工作专班，进一步捋顺工作关系、形成工作合力、提升工作成效，激活干部职工工作热情。

力促改革创新。为有效整合人员力量，有序推进各项工作开展，提高工作效率，山亭区人社局紧紧围绕中心工作，调研实际情况，确定了人事人才、社会保障、就业创业、劳动维权、规划

财务、党群建设六大重点工作，对原有人员进行有序调整，成立六大工作专班，配备配强了专班队伍，优化了干部队伍结构，营造了良好的干事创业氛围。

坚持平台思维。以大平台促进大提升、大发展，各专班作为一个团队，对上，倾力解读国家、省、市政策，狠抓政策落实；对下，围绕重点工作下基层，怀揣难点问题做调研，扎实掌握各项工作落实情况 and 涉及群众的合理诉

求，找到以往传统手段难以解决的疑难杂症。各专班成立以来，先后解决退休审批、职称评聘等疑难事项10余项，开展企业用工情况调研和居民就业需求调研等多项稳就业活动，有力促进了工作开展。

突出重点攻坚。面对今年新冠疫情的冲击，山亭区人社局从各专班抽调骨干力量31人，成立支持企业复工复产促进稳定就业专项行动工作专班，设置综合协调、就业服务、社会保障等6个

小组，先后对44家企业建立24小时用工调度保障机制，为3家重点企业解决用工415人，为282家企业阶段性减免社保缴费4853.8万元，为51家企业发放稳岗补贴104.5万元，为13家民营企业兑现误餐、差旅补助6.59万元，开展“政策进企”专项行动3次，走访企业70余家次，发放宣传资料3000余份，促进了企业复工复产。

（记者 李鲁 通讯员 葛琼 张正正）

## 走出去 请进来

## 新安煤业把课堂搬到厂家和现场

**本报讯** 8月3日，刚刚从厂家培训回矿的新安煤业公司机运工区智能装备工程师刘保华，又跟随该公司5名电工一起，赴高煤公司参加枣矿集团矿井机电装备“三新”技术培训班。

今年，新安煤业公司按照“实际、实用、实效”原则，采取“走出去+请进来”相结合的培训模式，把课堂搬到厂家和现场，使参加培训的学员身临其境，模拟作业工序，增强培训的针对性、真实性、实效性，提高职工实操技能和维修能力，最大限度保障设备完好率。

该公司各专业和教培中心联合制订《安全生产专业技能提升培训计划》，实

行技能提升培训责任制，精心选派培训人员，分别与高等院校、设备制造厂家签订培训协议，分采煤、掘进、机运、通防、地测5个专业14个工种明确培训内容、培训形式、培训时间、培训地点，确保培训内容实际实用，培训形式有针对性、可操作性，培训对象想学习、会学习、能学会。

“委派一部分智能装备工程师或优秀维修人员脱产到厂家跟班学习设备的制造工艺、构造原理、维修技能等，能彻底摆脱对厂家的技术依赖，培养自己的人才。”该公司经理秦鹏远说。

在委派智能装备工程师和优秀维修

人员外出学习同时，该公司还在本矿综修、机修两厂，机运绞车房、井下变电所、采煤工作面等岗点建立八大“实景实操”培训基地，邀请高等院校专家、设备生产厂家技术人员、兄弟单位技能大师等到矿分专业分时段“实景实操”培训，聘请矿井自己培养的技能大师、智能装备工程师、各专业技术人员兼职实操培训师，以设备操作流程与设备维护检修、故障排查处理为主，本着“干什么，学什么、缺什么，补什么”的原则，面对面、手把手帮助职工解决技术瓶颈、提高实操技能。

该公司把处理每一次机电设备故障

都当做培养锻炼青年技能人才的实战机会。8月2日凌晨，该公司2号井副井绞车提升系统发生故障，分管机电专业副经理闫臣亲自现场指挥，召集在矿的机运专业大型设备维修电工集中到现场观摩学习故障排除方法。机电副总工程师张永、智能装备工程师刘保华、首席技师甄宗泉等多个技术大拿精心配合、通力协作，切换交流电控备用系统、排查故障点、拆除变频器、更换电源板……经过5个小时连续紧张作业，最终顺利排除故障，恢复变频电控系统，并保证绞车提升系统一直正常运行。

（通讯员 刘庆路 张伟）

## 全市65个镇街细颗粒物（PM2.5）及可吸入颗粒物（PM10）现状浓度后十名

(2020.8.24—2020.8.30)			
区(市)	站点	PM2.5(μg/m <sup>3</sup> )	现状浓度排名
市中区	永安镇	32	55
滕州市	洪绪镇	32	55
滕州市	级索镇	32	55
薛城区	邹坞镇	32	55
滕州市	官桥镇	33	59
滕州市	界河镇	33	59
滕州市	荆河街道	34	61
滕州市	南沙河镇	34	61
滕州市	西岗镇	34	61
滕州市	张汪镇	34	61
滕州市	鲍沟镇	36	65

(2020.8.24—2020.8.30)			
区(市)	站点	PM10(μg/m <sup>3</sup> )	现状浓度排名
市中区	税郭镇	61	55
滕州市	姜屯镇	61	55
滕州市	南沙河镇	61	55
薛城区	陶庄镇	61	55
市中区	西王庄镇	62	59
峰城区	底阁镇	62	59
市中区	永安镇	66	61
台儿庄区	马兰屯镇	67	62
滕州市	北辛街道	67	62
滕州市	鲍沟镇	68	64
滕州市	张汪镇	70	65

文明出行 我先行

杜绝车窗抛物